

# 济阳区人民医院与省千佛山医院举行全面合作签约揭牌仪式

通讯员 杜秀香

## 全方位推进合作 提升医疗技术水平

山东省千佛山医院党委副书记、院长胡三元介绍了千佛山医院的建设和发展情况以及专科联盟的神经内科、妇科、内镜诊疗科、泌尿外科四个专业的发展成果与现状，希望通过专科联盟的建设，可以进一步加强科室间的协作，提升科室技术水平。他表示，千佛山医院与济阳区人民医院已成为共同发展的命运共同体，在今后的合作工作中，在区委、区政府的大力支持下，将全方位推进务实合作，不断提升济阳分院的医疗技术水平，以优异成绩向党的二十大献礼。

市卫健委党组成员、副局长领导干部成昌慧致辞。他指出，此次签约揭牌仪式，是济南市贯彻落实公立医院改革、推动基层医疗机构健康持续发展的积极举措，也是将区域内医疗协作延伸到实处的重要体现。他希望济阳区人民医院与山东省千佛山医院全面合作，能抢抓机遇，积极参与，为辖区内的广大居民提供更优质的医疗服务，也努力为济南全市医疗卫生工作做出应有的贡献。

区委副书记、区长黄晓广代表区委区政府讲话。他表示，山东省千佛山医院与济阳区人民医院全面合作签约揭牌，既是我区深

7月1日上午，济阳区人民医院与山东省千佛山医院全面合作签约揭牌仪式在区人民医院举行。山东省千佛山医院党委副书记、院长胡三元，党委委员、副院长王建宁，济南市卫健委党组成员、副局长领导干部成昌慧，济阳区区委副书记、区长黄晓广，副区长李佃文，区卫健局党组书记、局长李安温，济阳区人民医院党委书记唐清颖，党委副书记、院长高峰等领导出席。山东省千佛山医院医疗事业发展处处长张国凤、团委副书记兼医疗事业发展处主任科员闫月光、妇科主任荣风年、内镜科主任贾欣永、神经内科主任段瑞生、泌尿外一科主任刘庆勇及济阳区人民医院领导班子全体成员、医院中层干部参加。



合作签约揭牌仪式举行。

化医药卫生体制改革中的一项重要举措，也是济阳区积极探索公立医院改革的新尝试，不仅给区人民医院带来新的发展机遇，也将给全区人民的健康带来福音。他希望区人民医院要抢抓全面合作的建设机遇，借势借力做好人才培养、学科建设、技术提高，加快推进三级医院创建工作，带动全区医疗服务水平再上新台阶。

副区长李佃文主持仪式，他表示，通过山东省千佛山医院对济阳区人民医院的鼎力支持，今后必将进一步促进济阳区医疗卫生事业改革与发展，促进医疗水平得到新的提升，服务能力、服务内涵实现新的跨越，为全区广大人民群众带来更多的实惠、更大的福祉。

区人民医院党委书记唐清

颖致欢迎辞。他首先对医院的发展建设做了简要介绍。他表示，建立协作医院，打造专科联盟，是济阳区人民医院积极探索和实践发展战略的必由之路，也是深化医改的现实要求。今后，会以此为契机，大力提高医院的医疗质量和服务水平，建立健全高效的医疗服务体系，让济阳人民不出家门就能享受到省级医院

的医疗服务。

## 打造黄河以北 区域性医疗中心

随后，千佛山医院党委委员、副院长王建宁与济阳区人民医院党委副书记、院长高峰签订各《专科联盟协议书》及《全面合作协议书》；区人民医院党委副书记、院长高峰分别与千佛山医院妇科主任荣风年、内镜科主任贾欣永、段瑞生、神经内科主任、泌尿外一科主任刘庆勇为专科联盟揭牌；千佛山医院党委副书记、院长胡三元与济阳区区委副书记、区长黄晓广为两院全面合作揭牌。

山东省千佛山医院两腺外科、泌尿外科、神经内科、妇科、内镜诊疗科等5个学科为山东省临床重点专科。济阳区人民医院作为济阳境内唯一一家三级管理医院，将依托这一合作平台优先发展两腺外科、泌尿外科、神经内科、妇科、内镜诊疗科的学科技术实力。同时医院也将以此次全面合作为契机，主动对接，不断创新，加强与千佛山医院的各项交流，拜大医为师，拜大师为医，认真学习千佛山医院的先进管理经验，学习专家们精湛的医术、优质的服务和良好的工作作风，狠抓医院内涵管理，不断改善就医条件，努力提高服务质量，不断提升医疗服务水平和医院美誉度，打造黄河以北区域性医疗中心，实现两家医院的共赢发展。

# 坚持中西医并重诊疗，发扬中医药特色优势

## 济阳区中医医院成立MMC管理中心、特邀市中医专家坐诊助力慢病专科发展

通讯员 王剑 杨晓静

所谓“慢病”即是目前高发的“高血糖、高血压、高血脂、高尿酸及其并发症”等代谢性疾病。为规范、系统地管理代谢性疾病，由上海瑞金医院内分泌科宁光院士牵头成立了国家标准化代谢性疾病管理中心(MMC)，济阳区中医医院紧跟医学临床发展的前沿，积极加入MMC国家团队，跟着该中心走下去，能科学、有效地防控糖尿病、高脂血症、高尿酸血症、肥胖等高危代谢性疾病。

国家标准化代谢性疾病管理中心的整个诊疗路径在全国具有统一标准，加入MMC就相当于到了一个“温暖的健康大家庭”。在医院内，患者只需挂一次号，就能在一个MMC中心完善全部的糖尿病有关检查项目。如身高体重测定、血糖、血压、血脂、糖化血红蛋白、肝肾功能等代谢性指标的测定，以及免散瞳眼底照相、动脉硬化检测、内脏脂肪测定、神经传导测定等相关检查项目，实现糖尿病慢性并发症视网膜病变、周围血管病变、周围神经病变筛查、肾脏损害测定、皮下脂肪/内脏脂肪测定等病变的筛查一站式完成，患者不用在多个科室间往返，大大节省了时间和精力。在院外，患者可以通过App自主上传检测数据，记录个人病情、查看个人报告和记录，同时医生可及时了解患者的相关指标，并为其调整更适合的处方及宣教。这意味着，济阳的糖尿病患者的临床诊疗将与



济阳区中医医院为慢病患者提供优质医疗服务。

国内前沿接轨，真正实现“一个中心、一个标准、一站式服务”。

入组国家标准化代谢性疾病管理中心后，患者的所有检验、检查、并发症筛查及治疗处方资料会永久保存到MMC数据库中。同时，MMC会根据患者的检验、检查结果，提醒患者何时到医院做应该做的复查，和治疗方案的调

整，最大限度给病人提供最规范、最科学的诊疗方案，让患者得到最精准、最先进的、最经济的治疗和预防，延缓患者并发症的发生，提高患者的生活质量，延长患者寿命。

西医管理，中医调控。通过西医严格的管理模式，筛查出糖尿病、高血压、高血脂、高尿酸等及

其并发症，运用中医“整体观念、辨证论治”思维模式，一人一方，一证一方，让“四高”稳步降低，减少反弹，更防止延缓并发症的发生。

每周日，济阳区中医医院还邀请济南市中医糖尿病专家王荣欣主任前来坐诊，为广大患者提供医疗帮助。



## 专家介绍

王荣欣，济南市中医医院主任中医师，教授，济南内分泌学会会员，山东省中医药学会糖尿病分会委员。发表学术论文20余篇，主编著作2部，参与科研课题2项，获省级科学技术奖。

擅长中西医结合治疗糖尿病及其并发症，如：心脑血管病、高血压高血脂、肾病、周围血管疾病、神经病变、各种感染、甲状腺疾病、内分泌失调、痤疮、色斑、更年期综合征、肥胖等。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：刘燕